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VOJENSKÉ UMĚNÍ

ORGANIZACE 
RADIOELEKTRONICKÉHO BOJE
V ARMÁDNÍ OBRANNÉ OPERACI

Úkoly REB v armádni obranné operaci

Mohutnost palby a úderu útočících vojsk nepřítele ve značné míře závisí 
na spolehlivosti provozu jeho radioelektronického systému a hodnověrnosti in­
formací tohoto systému.

Proto, narušíme-li činnost radioelektronického systému a prostředků ne­
přítele, nebo snížíme-li hodnověrnost informací tohoto systému, zabezpečíme 
tím i úspěch obranného střetnutí od samého počátku. Rušením radioelektro- 
nických prostředků průzkumu kanálů předávání a příjmu průzkumných infor­
mací zbavujeme nepřítele možností rychle a na velkém prostoru zjišťovat usku­
pení vojsk v obraně a jejich bojových prostředků a předávat průzkumné údaje 
na místě určení. Rušením provozu radioelektronických prostředků spojení s ra­
ketovými útvary a taktickým letectvem můžeme zdržet předání rozkazů rake­
tovým zbraním a letectvu a zbavit nepřítele možností uskutečnit hromadný 
jaderný úder v určeném čase. Rušení provozu rádiového a radioreléového spo­
jení dezorganizuje bojovou činnost a snižuje údernou sílu prvního sledu 
nepřítele.

Cílem radioelektronického boje v armádní obranné operaci bude — aktiv­
ním působením proti prvkům radioelektronického systému nepřítele zdržet ne­
bo znemožnit předání rozkazů svazkům a útvarům jaderných zbraní, letectva 
a vojsk úderného uskupení nepřítele. Tím zabezpečit snížení efektivnosti úderů 
jeho raket a letectva a hlavního uskupení útočících vojsk nepřítele a vytvářet 
tak podmínky pro úspěšné splnění úkolů vojsk v obraně.

Dosažení tohoto cíle zabezpečíme plněním řady postupných úkolů.
Do zahájení obranného sražení radioelektronický boj soustředíme na zabez­

pečení utajení údajů o uskupení vojsk armády, postavení raketových útvarů a 
jednotek a dalších důležitých objektů armády před rádiovým, radiotechnickým
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a radiolokačním průzkumem nepřítele. Hlavní úsilí vojsk směruje к znemož­
nění nebo ztížení vedení vzdušného a pozemního rádiového a radiotechnické- 
ho průzkumu. Tato opatření musíme úzce sladit s opatřeními radiolokačního 
a operačního maskování.

Při protipřípravě a zejména při předstihujícím úderu jadernými a speciál­
ními zbraněmi na vojska nepřítele, který se připravuje к útoku, bude hlavním 
úkolem radioelektronického boje snížit efektivnost odvetného úderu nepřítele 
rušením provozu jeho radioelektronického systému, nebo snížením věrohod­
nosti předávaných informací.

V této době rušíme aktivované rádiové a radioreléové spoje, které zabez­
pečují vyrozumění a velení útvarům raketových zbraní, letectva, sil a prostřed­
ků PVO.

Rušení probíhá současně s ničením důležitých radioelektronických objektů 
nepřítele palbou.

Ničení nejdůležitějších prvků nepřátelských radioelektronických systémů 
útvarů raketových zbraní a letectva a nejdůležitějších míst velení a spojova­
cích uzlů vševojskových svazků a útvarů způsobuje, že prudce klesá spolehli­
vost činnosti těchto systémů. Přitom ničíme především hlavní radioelektronické 
prostředky, které zabezpečují řízení palby raketového vojska a dělostřelectva, 
pozorování bojiště, vedení radiolokačního průzkumu pozemních cílů a navedení 
letectva a raket na pozemní cíle.

Při přechodu nepřítele do útoku hlavní úsilí sil a prostředků radioelektro­
nického boje soustředíme na snížení efektivnosti nebo vyloučení použití radio­
elektronických prostředků к navádění letectva a velení raketovým zbraním při 
úderech na vojska a důležité týlové objekty armády. Přitom je nezbytné rušit 
nebo ničit především radioelektronické prostředky míst, středisek a stanovišť 
velení, uvědomování a navedení letectva; narušovat provoz rádiových a radio­
reléových spojů, které zabezpečují velení útvarům jaderných zbraní, a rovněž 
provoz radioelektronických prostředků, které zabezpečují navedení a mířené 
bombardování taktického letectva.

Při vklínění vojsk nepřítele do zabezpečovacího pásma armády a při jeho 
odrážení obsah úkolů radioelektronického boje postupně narůstá a jeho vedení 
se ztěžuje.

Úsilí sil a prostředků radioelektronického boje za těchto podmínek sou­
středíme na rušení a ničení prvků, které zabezpečují vedení radiolokačního 
průzkumu pozemních cílů a použití dělostřelectva (používajícího jadernou 
munici), navedení letectva a bezpilotních prostředků vzdušného napadení, mí­
řené bombardování, a rovněž rádiové a radioreléové spoje průzkumných jed­
notek, tankových, pěchotních, mechanizovaných a dělostřeleckých jednotek a 
útvarů prvního sledu úderného uskupení nepřítele a jejich součinnosti s le­
tectvem.

Při bojové činnosti před předním okrajem a při boji v taktické hloubce 
obrany bude úderné uskupení nepřítele již zcela rozvinuto do bojové sestavy. 
Rádiovému a radiotechnickému průzkumu našich vojsk se naskýtá možnost 
získat nejúplnější údaje o rozmístění míst velení nepřítele, podrobnosti o prv­
cích jeho radioelektronických systémů a jednotlivých skupin radioelektronic­
kých prostředků.

Radioelektronický boj bude v tomto období velmi intenzívní a mimořádně 
důležitý. Bude narůstat množství rozvinutých objektů, které bude potřebné ru-
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šit. V této době budeme plnit úkoly radioelektronického boje ještě z období 
činnosti vojsk v zabezpečovacím pásmu a kromě toho vyvstanou nové úkoly. 
Mezi ně budou patřit:

— rušení radioelektronických prostředků PVO, které brání úderné uskupení 
vojsk nepřítele proti působení našeho letectva;

— rušení provozu radioelektronických prostředků míst velení a spojovacích 
uzlů, rozvinutých raketových a dělostřeleckých útvarů a svazků prvního sledu 
vojsk;

— rušení nově objevených prvků radioelektronických systémů a samostat­
ných skupin radioelektronických prostředků velení, uvědomování a navedení 
rádiových a radioreléových spojů druhých sledů a přisunovaných ze záloh 
nepřítele a jejich spojení se svazky prvního sledu.

Provoz radioelektronických prostředků rušíme pomocí rušících prostředků 
v těsné součinnosti s ničením uvedených prvků palbou.

Při použití vzdušného výsadku do týlu našich vojsk v obraně budou úkoly 
sil a prostředků radioelektronického boje spočívat především v zabezpečení 
plného rádiového „blokování“ nepřátelských výsadků rušením radionavigačních 
systémů letectva a vnějšího i vnitřního rádiového spojení vzdušného výsadku. 
Současně s rušením radioelektronických prostředků je potřebné i ničit místa 
velení, která zabezpečují použití a bojovou činnost výsadku.

Při protiúderu a ničení nepřítele, který se vklínil do taktické hloubky obra­
ny, bude úkolem radioelektronického boje zabezpečit rádiové „blokování“ 
vklínivšího se uskupení útočících vojsk, dále dezorganizovat velení jednotkám 
a útvarům tohoto uskupeni a rušit jeho spojení s raketovými a dělostřeleckými 
útvary.

Velmi důležitým úkolem je zamezit nebo ztížit použití radioelektronických 
prostředků к zabezpečení součinnosti mezi prvním a druhým sledem úderného 
uskupení nepřítele a s přisunovanými zálohami i součinností vklínivšího se 
uskupení pozemních vojsk s podpůrným letectvem a letectvem, které brání 
vojska před údery ze vzduchu.

Kromě toho budou velmi důležitá opatření ke skrytí vojsk před radiolo- 
kačním, radiotechnickým a rádiovým průzkumem nepřítele při jejich přesunu 
a zaujímání výchozích prostorů.

Neméně důležitý a trvalý úkol všech vojsk je ochrana vlastních radio­
elektronických prostředků a systémů před jejich rušením a ničením útočícími 
vojsky nepřítele. Je třeba brát v úvahu, že nepřítel bude při útoku vynakládat 
maximální úsilí a používat různých prostředků a druhů ničení a rušení našich 
radioelektronických prostředků a systémů s cílem narušit velení vojskům, ze­
jména raketovým a letectvu, a tím dezorganizovat jejich bojovou činnost.

Síly a prostředky к vedení REB

Armáda na hlavním směru může mít přidělen jeden rádiový prapor REB „A“ 
a jeden radiotechnický prapor REB „S“.

Armádě na vedlejším směru zpravidla rušící prostředky nepřidělujeme. 
К narušení velení nepřítele budeme využívat prostředky palebného ničení, 
popř. taktické vzdušné výsadky. Kromě toho půjde o radiolokační maskování 
vojsk a objektů.
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Jednotky rušení palubních RLP používáme k ochraně velitelského stanoviště 
armády, prostoru bojového rozmístění armádní raketové brigády, předního 
okraje obrany nebo к Imitaci prostorů soustředěni bojové techniky а к vytvá­
ření klamných objektů.

Jednotky rušení blízké radíonavigace letectva nepřítele používáme obdobně 
jako v útočné operaci. Rušící stanice se rozmisťují v úkrytech a maskují se 
před vizuálním pozorováním ze vzduchu. Z ukrytých postavení se pak přesu­
nují na předpokládané směry činnosti nepřátelského letectva.

Jednotky rušení rádiového a radioreléového spojení používáme v závislosti 
na operační situaci a na plnění úkolů svazky armády.

V pásmu obrany armády může nepřítel vést současně údery ze dvou směrů. 
Na každý ze směrů je pak vhodné vydělit po jedné rotě rušení VKV a přidělit 
je svazkům na těchto směrech. Rotu rušení KV spojení je vhodné využívat 
centralizovane.

V některém případě bude potřebné na směru hlavního úderu nepřítele sou­
středit všechny prostředky rušení VKV i KV spojení a používat je centralizo­
vane. Dokud směr hlavního úderu nepřítele nezjistíme, jednotky rušení VKV 
soustředíme na směru hlavního úsilí vojsk armády.

Do zahájení útoku nepřítele musí všechny svazky a útvary armády dodržo­
vat stanovený režim provozu radioelektronických prostředků a opatření radio- 
lokačního maskování.

Bojová postavení rušících jednotek je vhodné vybírat s přihlédnutím к tomu, 
že se radioelektronické prostředky útočícího nepřítele budou к rušícím stani­
cím přibližovat. Tzn., že efektivnost rušení bude narůstat. Postavení rušících 
stanic je třeba vybírat již dříve, ženijné je vybudovat a zamaskovat. Přitom se 
stanice zpravidla rozmisťují na křídlech očekávaného směru útoku úderného 
uskupení nepřítele.

Jestliže buduje armáda zabezpečovací pásmo, je vhodné jednu rotu rušení 
VKV spojení přidělit divizi, která brání toto pásmo. Rotu rušení VKV spojení 
z radiotechnického praporu REB „S“ je účelné rovněž rozmístit v bojových 
sestavách útvarů této divize a podřídit ji veliteli rádiového praporu REB „A“.

Při vedení bojové činnosti před předním okrajem a v taktické hloubce obra­
ny jednotky rušení KV a VKV spojení rozmísťujeme v postaveních, výhodných 
к rušení radioelektronických prostředků vklínivšího se uskupení nepřítele na 
celou taktickou hloubku.

Při protiúderu použijeme všechny síly a prostředky rušení к ochraně proti- 
úderného uskupení armády před údery nepřátelského letectva а к narušení ve­
lení vojskům protistojícího nepřítele. Společně s rádiovými a radiotechnickými 
útvary REB budeme к narušení velení útočícího nepřítele využívat i další útva­
ry a jednotky armády. Radiotechnické prostředky a prvky systému velení ne­
přítele ve všech etapách obranné operace zjišťují útvary rádiového a radio­
technického průzkumu armády. .

Raketové a dělostřelecké útvary a podpůrné letectvo využíváme к ničení 
důležitých radiotechnických objektů, zvláště při protipřípravě či protiúde­
ru. Hlavňové a reaktivní dělostřelectvo zpravidla ničí místa velení, spojovací 
uzly a skupiny radioelektronických prostředků nepřítele, rozmístěné ve vzdá­
lenosti 8—10 km od čáry dotyku vojsk.

V zájmu ochrany našich vojsk před průzkumem a rušením můžeme hlavňo-
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vé a reaktivní dělostřelectvo využít i к ničení prostředků elektronické války 
nepřítele. Raketové útvary a letectvo ničí místa velení a důležité spojovací 
uzly útvarů jaderných zbraní, vševojskových svazků armádního sboru a polní 
armády, střediska a stanoviště velení, uvědomování a navedení taktického le­
tectva nepřítele.

Jednotky hloubkového průzkumu v týlu nepřítele mohou přepadat a ničit 
samostatně rozmístěné radioreléové a radiolokační stanice, stanice velení a 
navedení letectva a raket, spojovací uzly, zaměřovači stanoviště a stanoviště 
rušičů.

Útvary ženijních vojsk zabezpečují radiolokační maskování uskupení vojsk, 
postavení raketových útvarů a dalších důležitých objektů v pásmu obrany. Je 
třeba, aby velkou pozornost věnovaly radiolokačnímu maskování prostorů roz­
vinování vojsk k protiúderu.

Organizace a vedení radioelektronického boje v obranné operaci armády

Radioelektronický boj v obranné operaci armády organizujeme v souladu 
s operačními úkoly vojsk v obraně a s pravděpodobnými směry útoku nepříte­
le. Při tom předpokládáme provoz jen důležitých radioelektronických prostřed­
ků v koordinaci s palebným ničením základních prvků systému velení hlav­
ního uskupení nepřítele.

Radioelektronický boj organizujeme na základě rozhodnutí velitele armády 
pro obranu, ve kterém určuje hlavní úkoly к dezorganizaci velení nepřítele, 
síly a prostředky к jejich plnění, dobu a směry soustřeďování jejich hlavního 
úsilí. .

Kromě rozhodnutí velitele armády jsou výchozími podklady pro organizaci 
radioelektronického boje tyto dokumenty: nařízení štábu frontu pro radio­
elektronický boj, pokyny náčelníka štábu armády a vedení radioelektronického 
boje; počty a stav sil a prostředků vyčleněných к vedení radioelektronického 
boje a vyhodnocení radioelektronické situace na začátku obranné operace.

- Při organizaci radioelektronického boje bereme v úvahu řadu faktorů, jež 
mají bezprostřední vliv na použití prostředků boje: terén v pásmu obrany ar­
mády, roční a denní doba, ionosférické a meteorologické podmínky. Kromě toho 
ovlivňují organizaci boje i úkoly, které plní ve prospěch armády frontové pro­
středky a úkoly, které nařídil armádě štáb frontu.

Postup práce důstojníků služby radioelektronického boje armády je při or­
ganizování radioelektronického boje v zásadě obdobný jako v útočné operaci.

Údaje o radioelektronických objektech a prostředcích, rozvinutých v útoku 
armádního sboru, uvádím v tabulce 1.

Armádní sbor za útoku v zabezpečovacím pásmu rozvine v podstatě celý 
radioelektronický systém velení. V této době budou mít síly a prostředky na­
šeho průzkumu za úkol [jak ukazuje tabulka) vyhledávat do 174 objektů ra­
dioelektronického systému velení armádního sboru, jeho svazků, útvarů a hlav­
ních jednotek, a dále do 141 rádiových a radioreléových spojů.

Celkové množství objektů к ničení a rušení činí v úsecích obrany pluku 
do 42 a v pásmu obrany divize do 116. Z tohoto množství objektů mohou síly 
a prostředky pluků prvního sledu rušit činnost do 42; síly a prostředky divize 
do 10 a síly a prostředky vševojskové armády do 15 objektů.
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Tabulka 1

Poř. 
tis. Objekty (prvky) velení

Celkem 
v pásmu 
armády

К rušení a ničení 
prostředky

pluků divizí armády

1 Místa velení a hlavní spojovací uzly ar­
mádních sborů a divizí 10—12 — 5—6

2 Velitelská stanoviště a spojovací uzly 
brigád 6—9 3—4 3—5 —

3 Místa velení a spojovací uzly raketo­
vých a dělostřeleckých útvarů 15—18 — 15—18 —

4 Velitelská stanoviště a spojovací uzly 
praporu 20—30 12—18 8—12 —

5 Spojovací uzly divizí a polní armády 9—15 — 4—6 5—9
6 Střediska velení a uvědomování 1—0 — — 1—0
7 Stanoviště velení a uvědomováni 1—3 — — 1—3
8 Předsunutá stanoviště velení 3—6 — 3—6 —
9 Stanoviště navedení taktického letectva 

na pozemní cíle 15—20 15—20 — —
10 RLS průzkumu pozemních cílů (počí­

tám 2 RLS v praporu) 40—60 — 40—60 —

Celkem radioelektronických objektů 120—174 30—42 79—116 11—15

11 VKV rádiové spoje 70—75 20—24 50—51 —
12 KV rádiové spoje 26—30 4—5 8—10 13—15
13 Radioreléové spoje 32—36 2—4 12—16 16—18

Celkem rádiových spojů 127—141 26—33 70—77 29—33

Objekty budeme ničit a rušit postupně v závislosti na jejich objevení. Moto- 
střelecké (tankové) pluky ničí a ruší prvky radioelektronického systému řízení 
do hloubky 8 km, tedy místa velení a spojovací uzly brigád a praporů divizí 
prvního sledu, stanoviště navedení taktického letectva na pozemní cíle, radio 
lokační stanice pozemního a dělostřeleckého průzkumu.

Síly a prostředky divizí ničí a ruší radioelektronické systémy a prostředky 
do hloubky 25—30 km. V této hloubce budou rozmístěny hlavně radioelektro­
nické objekty celého úderného uskupení vojsk nepřítele prvního sledu. Síly 
a prostředky rušící roty divize mohou současně rušit do 30 VKV rádiových spo­
jů. Divizní palebné prostředky mohou ničit místa velení útvarů polního dělo­
střelectva, divizí, armádního sboru a útvarů druhého sledu.

Vševojsková armáda, posílena jedním rádiovým praporem REB „A“ a jed­
ním radiotechnickým praporem REB „S“ ruší radiotechnický systém ar­
mádního sboru, který zabezpečuje velení divizím prvního sledu a útvarům ra­
ketových zbraní, a rovněž radioelektronický systém velení PVO a částečně tak­
tického letectva. Ve prospěch divizí bude armáda v zabezpečovacím pásmu 
rušit KV rádiové spojení svazků prvního sledu nepřítele. Zároveň s tím může 
dělostřelectvo a raketové útvary a frontové letectvo ničit místa velení útvarů
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jaderných zbraní, divizí prvního sledu a armádního sboru, střediska a stano­
viště velení taktickému letectvu, spojovací uzly a další objekty.

Největší efektivnost boje s radioelektronickými systémy nepřítele dosáhne­
me komplexním působením na prvky těchto systémů palbou raket, letectva, 
dělostřelectva a rušením. Přitom je účelné soustřeďovat palebnou činnost na 
místa velení a spojovací uzly vojsk nepřítele před zabezpečovacím pásmem, na 
radiolokační stanice pozemního průzkumu, na radiolokační stanice korekce 
palby polního dělostřelectva a na radioelektronické prostředky navedení le­
tectva a bezpilotních prostředků. Ničením těchto objektů dezorganizujeme bo­
jovou činnost úderného uskupení armádního sboru a jeho svazků. Rádiové 
rušení je třeba soustředovat na systém rádiového a radioreléového spojení 
prvního sledu vojsk úderného uskupení nepřítele. Zvláštní pozornost je třeba 
věnovat rušení součinnostního rádiového spojení pozemních vojsk s letectvem.

Při vedení bojové činnosti v hloubce naší obrany bude mít nepřítel v čin­
nosti systém velení polní armády, z jehož prvků bude v pásmu obrany naší 
vševojskové armády rozvinut radioelektronický systém velení, maximálně v roz­
sahu do dvou armádních sborů nepřítele. Celkové množství objektů radio­
elektronického systému velení nepřítele, které mohou být rozvinuty v pásmu 
obrany naší vševojskové armády, uvádím v tabulce 2.

Při srovnání údajů této tabulky s množstvím radioelektronických objektů 
nepřítele, které se rozvinuly v pásmu naší vševojskové armády v útočné ope­
raci, vidíme podstatný rozdíl. V útočné operaci naší vševojskové armády se 
v taktické hloubce nepřátelské obrany rozvinuje 100—110 radioelektronických 
objektů, a v obranné operaci naší vševojskové armády více jak 400 objektů 
nepřítele.

Zjištění celého radioelektronického systému velení, určení příslušnosti a 
důležitosti každého objektu je důležitým faktorem, který umožní úspěšně plnit 
úkoly radioelektronického boje. Proto vyvstávají mimořádně náročné úkoly na 
průzkum všeho druhu.

К rušení a ničení důležitých radioelektronických objektů potřebujeme po­
měrně velké množství sil a prostředků. Přitom musíme především ničit a rušit 
radioelektronické objekty hlavního nebo nejsilnějšího uskupení vojsk nepříte­
le, vklínivšího se do naší obrany. Umlčíme-11 jeho radioelektronické prostřed­
ky, dojde ke značnému oslabení úderné síly tohoto uskupení.

V tabulce 2 uvádím radioelektronické objekty к ničení a rušení v obranné 
operaci a rovněž stupně, které tyto cíle ničí.

V plánu radioelektronického boje v obranné operaci armády se vyjadřuje 
plnění úkolů radioelektronického boje při boji v zabezpečovacím pásmu, v tak­
tické hloubce a při armádním protiúderu.

К dosažení potřebného efektu radioelektronického boje při účasti sil a pro­
středků různých druhů vojsk armády má značný význam přesné sladění úsilí 
všech sil a prostředků co do času, objektů a stavených cílů a úkolů. Náčelník 
služby radioelektronického boje armády musí proto věnovat velkou pozornost 
organizaci a zabezpečení součinnosti mezi silami a prostředky, které se zúčast­
ňují úkolů radioelektronického boje.

Ochranu vlastních radioelektronických prostředků před průzkumem a ru­
šením nepřítele při vedení obranné operace zabezpečíme především ničením 
jeho prostředků elektronické války a dále dovednou organizací bojového po­
užití našich radioelektronických prostředků a dobrou vycvičeností velitelů a 
operátorů v provozu za podmínek protiradioelektronické činnosti nepřítele.
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Tabulka 2

Poř. 
čís. Objekty (prvky) veleni

Celkem 
v polní 
armádě

К rušení a ničení 
prostředky

pluků divizi armády

1 Místa veleni a hlavní spojovací uzly ar­
mádních sborů prvního sledu polní

2
armády
Místa veleni a ústřední spojovací uzly

6—9 — — 6—9

3
divizí prvního sledu armádních sborů 
Místa veleni a ústřední spojovací uzly

12—15 — 4—6 8—9

4
divizí druhého sledu armádních sborů 
Místa veleni a spojovací uzly armádních

3—6 — — 3—6

5

sborů a divizí druhého sledu PA

Místa veleni a spojovací uzly brigád di-

do 9 — organi­
zuje 
front

6
vizi prvního sledu
Místa veleni a spojovací uzly brigád di-

12—18 12—18 — —

7
vizí druhého sledu
Místa veleni a spojovací uzly brigád di-

4—6 — — 4—6

8
vizi druhého sledu armádních sborů
Místa veleni a spojovací uzly útvarů pol­
ního dělostřelectva s jadernou municí,

do 6 — 6

9
armádních sborů prvního sledu PA 
Místa veleni a spojovací uzly útvarů pol­
ního dělostřelectva s jadernou municí,

15—22 — — 15—22

10
divizi prvního sledu armádních sborů 
Místa veleni a spojovací uzly útvarů pol­
ního dělostřelectva s jadernou municí,

20—36 — 20—36 —

11
divizi druhého sledu armádních sborů 
Velitelská stanoviště praporů divizi prv-

10—14 — — 10—14

12
ního sledu
Velitelská stanoviště samostatných

40—60 24—30 16—30 —

obrněných pluků 3—6 3—6 — —
13 Spojovací uzly divizi 12—18 — 12—18 —
14 Spojovací uzly armády 18—24 — — 18—24
15 Střediska veleni a uvědomováni 3 — — 3
16 Stanoviště veleni a uvědomování 8—9 — 8—9 —
17
18

Předsunutá stanoviště velení
Stanoviště navedení letectva na pozemní

16—18 — 16—18 —

19
cíle
RLP průzkumu pozemních cílů a veleni

35—40 35—40 — —

dělostřelectvu (bez RLS rýpu PPS) 80—120 — 80—120 —

Celkem radioelektronických objektů 312—438 74—94 156—237 
z toho 
9 front

73—99

20 VKV rádiové spoje (prvního sledu) 185—200 45—50 140—150 —
21 KV rádiové spoje (prvního sledu) 55—65 5—8 15—20 35—37
22 Radioreléové spoje 100—120 5—8 30—45 65—67

Celkem rádiových a radioreléových spojů 340—385 55—63 185—205 100—107

23 Prostředky elektronické války do 900 48 782
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Protiúder na vklínivší se nepřátelská uskupení je důležitým opatřením ak­
tivní činnosti vojsk armády v obraně. Pro protiúder vytváříme uskupení vojsk, 
posílené velkým počtem palebných prostředků. V průběhu palebné přípravy 
před protiúderem můžeme současně ničit nově zjištěná místa velení, spojovací 
uzly a skupiny radioelektronických prostředků, které zabezpečují nepříteli po­
užití polního dělostřelectva a letectva. Kromě toho má velký význam pro 
úspěch našeho protiúderu i dezorganizace velení vojskům nepřítele rušením 
radioelektronických prostředků a velení jeho uskupení.

Maximálního efektu v plnění úkolů radioelektronického boje při protiúderu 
dosáhneme pouze současným působením na všechny prvky systému velení ne­
přítele palebnými i radioelektronickými prostředky.

Utajení přemisťovaných vojsk, bojových prostředků a výchozích prostorů 
pro protiúder před radiolokačním, rádiovým a radiotechnickým průzkumem 
nepřítele zabezpečíme pečlivou organizací radiolokačního maskování, masko­
váním vyzařování elektromagnetické energie rádiových a radiotechnických 
prostředků vojsk, která se připravují k protiúderu a konečně i dovednou or­
ganizací dezinformace pomocí radioelektronických prostředků.
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